

## 矽谷臺灣華語文學習中心 — 深耕矽谷Cupertino市政班，展現臺美教育倡議新里程

#矽谷臺灣華語文學習中心 #矽谷TCML #矽谷中文學校 #寇惠風校長 #樊淑美老師 #市政班 #臺美教育倡議 #Cupertino市政府

矽谷中文學校

活動時間：2025-12-10

矽谷TCML將華語文轉化為連結矽谷政經主流的專業橋樑

從社區走向市政廳，透過AI科技與精準二語教學

在「臺美教育倡議」深化合作的豐碩成果下，矽谷臺灣華語文學習中心（TCML）再次向主流社會展現其卓越的教學軟實力。2025年12月10日，矽谷中文學校校長寇惠風與 Cupertino 市長趙良方於市政廳正式簽署合作備忘錄（MOU），宣佈將於2026年1月啟動「華語市政班」，為市府員工量身打造專業的華語溝通課程。這項合作不僅是臺灣優質華語教學資源輸出至美國地方政府的成功實踐，更是展現臺灣外交軟實力的重要里程碑。

本計畫之核心競爭力在於堅實的師資陣容與一流的教學成效。課程聘請「海外第六屆師鐸獎」獲獎人、矽谷地區資深華語文二語專業教師樊淑美擔綱授課。樊老師為國立臺灣師範大學華語文教學研究所畢業，具備深厚的二語習得理論基礎與三十年的第一線教學經驗，能精準掌握非母語人士的學習關鍵。在教學設計上，本中心除強調正體中文的文化底蘊，更運用先進的人工智慧（AI）深度學習工具輔助教學，將二語技能與市府行政實務情境完美結合，展現出極致的教學實作力。

此次市政班的推動，具體響應了臺美教育倡議中關於擴大優質華語文教育供給、推動學術自由與專業價值的核心目標。透過與 Cupertino 市政府的深度結盟，矽谷TCML 成功地將華語文教育從單純的語言傳遞，提升為促進城市多元族群和諧、改善公共服務效能的友善工具。

作為連續多年榮獲「最優 TCML」殊榮的海外TCML教學單位，矽谷臺灣華語文學習中心堅持以專業、高效的教學力度，長期在科技重鎮擴散影響力。此舉讓市府同仁認識到臺灣華語文教育的重要性，更透過語言與跨文化的交融，在矽谷心臟地帶構築起一座堅固的教育外交橋樑，為臺美民間合作寫下具鼓舞性的新篇章。

2025/12/29 下午 08:53:29

## 矽谷臺灣華語文學習中心 — 深耕矽谷Cupertino市政班，展現臺美教育倡議新里程

#矽谷臺灣華語文學習中心 #矽谷TCML #矽谷中文學校 #寇惠風校長 #樊淑美老師 #市政班 #臺美教育倡議 #Cupertino市政府

矽谷中文學校

活動時間：2025-12-10



圖一：矽谷臺灣華語文學習中心正式在矽谷Cupertino市府開班授課

2025/12/29 下午 08:53:29

## 矽谷臺灣華語文學習中心 — 深耕矽谷Cupertino市政班，展現臺美教育倡議新里程

#矽谷臺灣華語文學習中心 #矽谷TCML #矽谷中文學校 #寇惠風校長 #樊淑美老師 #市政班 #臺美教育倡議 #Cupertino市政府

矽谷中文學校

活動時間：2025-12-10



圖二：Cupertino 市政府與矽谷中文學校正式簽署合作備忘錄(左起：金山灣區文教中心主任莊雅淑、矽谷中文學校校長寇惠風、Cupertino市長趙良方、舊金山辦事處新聞組組長郭卉蓁、教育組組長董慶豐)

2025/12/29 下午 08:53:29

## 矽谷臺灣華語文學習中心 — 深耕矽谷Cupertino市政班，展現臺美教育倡議新里程

#矽谷臺灣華語文學習中心 #矽谷TCML #矽谷中文學校 #寇惠風校長 #樊淑美老師 #市政班 #臺美教育倡議 #Cupertino市政府

矽谷中文學校

活動時間：2025-12-10



圖三：趙良方市長(右)與寇惠風校長(左)共同見證

2025/12/29 下午 08:53:29

## 矽谷臺灣華語文學習中心 — 深耕矽谷Cupertino市政班，展現臺美教育倡議新里程

#矽谷臺灣華語文學習中心 #矽谷TCML #矽谷中文學校 #寇惠風校長 #樊淑美老師 #市政班 #臺美教育倡議 #Cupertino市政府

矽谷中文學校

活動時間：2025-12-10



圖四：金山灣區華僑文教中心主任莊雅淑(左一)敬贈2026僑委會精美月曆，由趙良方市長(左二)代表接受

## 矽谷臺灣華語文學習中心 — 深耕矽谷Cupertino市政班，展現臺美教育倡議新里程

#矽谷臺灣華語文學習中心 #矽谷TCML #矽谷中文學校 #寇惠風校長 #樊淑美老師 #市政班 #臺美教育倡議 #Cupertino市政府

矽谷中文學校

活動時間：2025-12-10

 **僑委會金山灣區僑教中心 OCAC in Milpitas · 追蹤**  
12月13日上午10:33 · 

好消息！

Cupertino 市政府於 12 月 10 日 正式與 Silicon Valley Chinese School 矽谷中文學校 簽署合作備忘錄 (MOU)，宣布將於 2026 年 推出全新的「華語市政班 (Mandarin for City Government)」！  
本計畫將為 Cupertino 市政府員工提供免費的基礎華語課程，協助提升市府多語服務能力，讓公共服務更貼近多元社區的需求。

此合作同時也是  「臺美教育倡議 (Taiwan-U.S. Education Initiative)」 的重要成果之一  
並成為台灣與加州地方政府合作的 第二個市政華語訓練計畫  
(第一個已於 2024 年 9 月在 Fremont 市正式開班)

很榮幸 矽谷中文學校 TCML能參與推動華語教育，讓語言成為連結城市與社區的橋樑 

相關報導  
 <https://ocacnews.net/article/415176>

#學華語好處多  
#華語市政班  
#矽谷中文學校  
#SiliconValleyChineseSchool  
#TaiwanUSEducationInitiative  
#Cupertino  
#MandarinForCityGovernment

圖五：網路媒體競相報導開課相關訊息



圖六：矽谷中文學校校長寇惠風與 Cupertino 市長趙良方於市政廳正式簽署合作備忘錄 (MOU)